ERA DIJAGRAM

PROJEKTIRANJE INFORMACIJSKIH SUSTAVA

ISPIT




SADRZA|

|. (Skracena verzija)(tocha verzija) Pojednostavite dijagram tako da sve veze budu I:M te

da uvedete tip entiteta Resurs i Yrste resursa

2. (Prosirena verzija)(netocna verzija) Pojednostavite dijagram tako da sve veze budu I:M

te da uvedete tip entiteta Resurs i Vrste resursa




(Skracena verzija)(tocnha verzija)

Pojednostavite dijagram tako da sve veze budu I:M te da

uvedete tip entiteta Resurs i Yrste resursa




OPIS ZADATKA

Radnik

* Pojednostavite dijagram tako da sve veze budu 1:M te da
uvedete tip entiteta Resurs i Vrste resursa.
radi na treba
B He Zadatak ot e Oprema
angaZira omogucava
¥

se trogi

frosi

nd

Materijal




|. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

radi na treba
Radnik B e Zadatak [ e Oprema
angaZira omoguéava

Zadatak

se trodi na

trosi

Materijal " =

Dodijelien

Novi asocijativni tip entiteta ‘dodijeljen’ predstavlja entitete ‘radnik’, ‘oprema’ i ‘materijal’
Morali smo tri entiteta staviti u jedan entitet zbog uvodenja novog entiteta ‘resurs’




2. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

Radnik B e Zadatak [ e Oprema

Zadatak Resurs

— e Dodijeljen -

Materijal

Uvodimo novi tip entiteta ‘resurs’ tako sto cemo izmedu entiteta ‘resurs’ i ‘dodijeljen’ uspostaviti vezu I:M




3. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

adnik B0 O Zadatak

Materijal

Oprema

Zadatak

Resurs

= o——H

Dodijelien

Vrsta klijenta

Uvodimo novi tip entiteta ‘vrsta klijenta’ tako sto cemo izmedu entiteta ‘vrsta klijenta’ i ‘resurs’ uspostaviti vezu I:M




Zadatak

ZAKLJUCAK

Resurs

= o——H

Vrsta klijenta

| = Dodijeljen

* Entiteti ‘oprema’,‘'radnik’ i ‘materijal’
predstavljaju resurs

* Entitet ‘dodijeljen’ obuhvaca navedene
resursa u prethodnoj tocki

* Pojednostavili smo sliku ERA modela
uvodenjem dva nova entiteta ‘resurs’ i

‘vrsta klijenta’




(Prosirena verzija)(netocna verzija)

Pojednostavite dijagram tako da sve veze budu I:M te da

uvedete tip entiteta Resurs i Yrste resursa




OPIS ZADATKA

Radnik

* Pojednostavite dijagram tako da sve veze budu 1:M te da
uvedete tip entiteta Resurs i Vrste resursa.
radi na treba
B He Zadatak ot e Oprema
angaZira omogucava
¥

se trogi

frosi

nd

Materijal




|. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

Radnik O e Zadatak > e COprema

Radnik H—0 Radi na Bo—Hh Zadatak PO——Og Oprema

Materijal Materijal

Uvrstavamo novi asocijativni tip entiteta ‘radi na’ tako sto ¢emo izmedu entiteta ‘radnik’ i ‘radi na’ i entiteta ‘zadatak’ i
‘radi na’ uspostaviti vezu I:M




2. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

Radnik O e Zadatak - Cr (e Oprema

Radnik H—o= Radi na = O—tHH Zadatak H—o= Treba e O—H QOprema

Materijal
Materijal

Uvrstavamo novi asocijativni tip entiteta ‘treba’ tako sto ¢emo izmedu entiteta ‘zadatak’ i ‘treba’ i entiteta ‘oprema’ i
‘treba’ uspostaviti vezu I:M




3. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

radi na treba
Radnik =5 e Zadatak [ Cr e Oprema
angaZira omoguéava I

Radnik H—o=] Radi na = O—tH Zadatak H—] Treba EO—H Oprema

se trodi na

Trosi

trogi i

Materijal

Materijal

Uvrstavamo novi asocijativni tip entiteta ‘trosi’ tako sto cemo izmedu entiteta ‘zadatak’ i ‘trosi’ i izmedu entiteta
‘materijal’ i ‘trosi’ uspostaviti vezu I:M




4. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

Radnik H—] Radi na B O—HH Zadatak H—o=] Treba = O—tHH Oprema
& I &
radi na treba
Radnik =4 e Zadatak PO Cref Cprema Trogi
angaZira omoguéava

se troSina i

Materijal

frogi
Materijal

.

Resurs

Uvodimo novi tip entiteta ‘resurs’ tako sto cemo izmedu entiteta ‘resurs’ i ‘materijal’, entiteta ‘resurs’ i radnik’ i
entiteta ‘resurs’ i ‘oprema’ uspostaviti vezu I:M
Ovako smo sve zakomplicirali relacijski model




5. POJEDNOSTAVITE DIJAGRAM TAKO DA SVEVEZE BUDU I:M TE DA
UVEDETETIP ENTITETA RESURS | YRSTE RESURSA.

Radnik P O Zadatak o O Oprema

Materijal

Materijal

Uvodimo novi tip entiteta ‘vrsta resursa’ tako sto cemo izmedu entiteta ‘vrsta resursa’ i ‘resurs’ uspostaviti vezu I:M




ZAKLJUCAK

Radnik

H—o=

Radina

Zadatak

H—os

Treba

=o—th

QOprema

¢

I

Trogi

I

Materijal

|

Resurs

¢

|

Vrsta resursa

* Nepojednostavljivanjem relacijskog
modela dosli smo do komplikacija s

novim entitetima ‘resurs’ i ‘vrste resursa’

* Ova verzija rjesenja je pogresna!




KRA !




ERA dijagram

PROJEKTIRANJE INFORMACIJSKIH SUSTAVA
ISPIT




OPIS ZADATKA

Pojednostavite dijagram

kupuje je dobavljena od

Kupac S —— Roba S —— Dobavljac

je kupliena od dobavlja

a) Tako da ne bude veza kardinalnosti M:N

b) Tako da uvedete tip entiteta Vrste klijenata



a) Tako da ne bude veza kardinalnosti M:N

. . . Kupac H— —H Roba H— Pl Dobavlja
kupuje je dobavljena od

Kupac O Roba O Dobavijac

je kupljena od dobavlja _oe Kupuje o \ o< Dobaviia -,

lzmedu entiteta ‘kupac’ i ‘roba’ stavljamo asocijativni tip entiteta ‘kupuje’ koji sadrzava dvokomponentni

irima rni kl'|ué entiteta ’kuiac' i ‘roba’



a) Tako da ne bude veza kardinalnosti M:N

. . . Kupac H— —H Roba H— Pl Dobavlja
kupuje je dobavljena od

Kupac O Roba O Dobavijac

je kupliena od dobavija ‘o Kupuje Bo— o Dobavlja o

lzmedu entiteta ‘roba’ i ‘dobavljac stavljamo asocijativnitip entiteta ‘dobavlja’ koji sadrzava dvokomponentni
primarni kljuc entiteta ‘roba’ i ‘dobavljac’




b) Tako da uvedete tip entiteta Vrste klijenata

kupuje je dobavljena od

Kupac S Roba S Dobavijad Roba i)

Entiteti ‘)kupac’ i ‘dobavlja¢ postaje jedan tip entiteta ‘vrste klijenata’
Veza izmedu entiteta ‘vrste klijenata’ i ‘roba’ je 1:M

Vrste klijenata

je kupljena od dobavlja




KRAJ |




ERA model u RELACIJSKI model

PROJEKTIRANJE INFORMACIJSKIH SUSTAVA
PIS




OPIS ZADATKA

Pretvorite ERA model u relacijski model ako su atributi studenta broj,

ime i prezime, datum rodenja i godina upisa, a atributi naselja su

sifra i naziv

Boraviu
STUDENT =4 H NASELJE
je boraviste




PRETVORITE ERA MODEL NA SLICI U RELACISKI MODEL

Boravi u
STUDENT = i
je boraviste

NASELJE

STUDENT|(ID_student,|broj, ime, prezime, datum_rodjenja, godina_upisa, id_naselje)

NASELJE (ID_naselje, sifra, naziv)

ID_student u entitetu ‘STUDENT je primarni kljuc koji trebamo upisati



1. PRETVORITE ERA MODEL NA SLICI U RELACISKI MODEL

Boravi u
STUDENT = i
je boraviste

NASELJE

STUDENT (ID_student, broj, ime, prezime, datum_rodjenja, godina_upisa, id_naselje)

NASELUJE|(ID_naselje] sifra, naziv)

ID _naselje u entitetu ‘NASELJE’ je primarni kljuc koji trebamo upisati



1. PRETVORITE ERA MODEL NA SLICI U RELACISKI MODEL

Boravi u
STUDENT = i
je boraviste

NASELJE

STUDENT (ID_student, broj, ime, prezime, datum_rodjenja, godina_upisa| id_naselje]

NASELJE (ID_naselje, sifra, naziv)

id_naselje u entitetu ‘STUDENT je vanjskiklju¢ na entitet ‘NASELJE’ i unosimo zbog veze 1:M odnosno vanjski
kljuC entiteta ‘naselje’ na entitet ‘student’
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Critical path methoa

PROJEKTIRANJE INFORMACIJSKOG SUSTAVA
ISPIT




Sadrzaj

. Vrsimo graficki prikaz prema tablici

. Graficki prikaz prema tablici aktivnosti

. Vrijednosti koje unosimo u polja tablice

. Upisujemo trajanje aktivnosti prema tablici

. Upisujemo vrijednosti ranog pocetka i ranog zavrsetka

. Upisujemo vrijednosti kasnog pocetka i kasnog zavrsetka
. Odreduje se kriticni put

. Zakljucak

O N O U1 & WDN -



1. Vrsimo graficki prikaz prema tablici

Activity | | |Predecessor| | Duration (days)

A - 3

B A 4

C A 2

ne trebamo ertat mems D : 5
tablica!l E C 1

F C 2

G D.E 4

" FG' 3




2. Graficki prikaz prema tablici aktivhosti

6/0 \6
A/
\)L/ /




3. Vrijednosti koje unosmo u poIJa tablice




3. Vrijednosti koje unosimo u polja tablice

6 Rani zavrsetak

Rani pocetak




3. Vrijednosti koje unosimo u polja tablice

EF = LF

Rani zavrsetak jednak je
kasnom zavrsetku




3. Vrijednosti koje unosimo u polja tablice

Kasni pocetak

Kasni zavrsetak




4. Upisujemo trajanje aktivhosti prema tablici




5. Upisujemo vrijednosti ranog pocetka |
ranog zavrsetka
O

F.G |

o Biramo najvecu vrijednost
od brojeval2i6

4 ~ 4]
= SE 3 |-.
" ene pranG i

3(_5

4

f2]



5. Upisujemo vrijednosti ranog pocetka |

ranog zavrsetka

Biramo najvedu vrijednost
od brojeval1l6i7




6a. Upisujemo vrijednosti kasnog pocetka i
kasnog zavrsetka

DI
elw
L] CEN
AENA oM
3 = I
e (@no W[
Al
(DA




6b. Upisujemo vrijednosti kasnog
pocetka i kasnog zavrsetka

®
w

Biramo najmanju vrijednost
od brojevalli 14




6b. Upisujemo vrijednosti kasnog
pocetka i kasnog zavrsetka




6¢. Upisujemo vrijednosti kasnog pocetka
| kasnog zavrsetka

EEBN
e

CEA
BE0 TaT
ifife W3]
S|F|3
]2\

Biramo najmanju vrijednost
od brojeva3i9




/. Odreduje se kriticni put

=G | 3 |




3. Zakljucak

=Stvara se graficki prikaz aktivnosti
= Upisuju se aktivnostii vrijeme trajanja

=U odredivanju ranog pocetka i ranog zavrsetka, izmedu dvije aktivnosti biramo najvecu
vrijednost

=U odredivanju kasnog pocetka i kasnog zavrsetka, izmedu dvije aktivnosti biramo najmanju
vrijednost

“EF = LF (rani zavrSetka jednak je kasnom zavrsetku)

=YT video ,Use forward and backward pass to determine project duration and critical path”
https://www.youtube.com/watch?v=40DLMs11Exs



https://www.youtube.com/watch?v=4oDLMs11Exs
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CPM I gantogram

PROJEKTIRANJE INFORMACIJSKIH SUSTAVA
ISPIT




Opis zadatka

» Upisi vrijednosti ranog pocetka i ranog zavrSetka u gantogram
prema grafickom prikazu

» UpisSi vrijednosti kasnog pocetka i kasnog zavrsetka u gantogram
prema grafickom prikazu

» Odredi kriticni put




G M
1 7
! 23
4 8 26 31
F \ K R
D
4 10 S
8 12 30 35
Term
Aktivnosti
1(2(3|4|5|6|7|8[9|#|11|12(13|14|15(16|17|18(19]|20|21|22|23|24|25|26(27|28]29(30|31|32(33|34|35
F
G
M
K
R




R
o
35
Term
Aktivnosti
101 11]12|13(14|15|16|17|18(19|20]|21|22|23|24|25]|26|27(28]29|30|31|32(33|34|35
F
G
M
K




4 31
R
3
o
8 35
Term
Aktivnosti
1(2(3(4[5(6(7[8[9(10]11(12]|13|14|15|16(17|18(19|20|21(22|23(24]|25(26|27|28(29]|30(31]|32|33|34|35
F
G
M
K
R




Term
Aktivnosti

8[9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35




4 31
R
3
)
8 35
Term
Aktivnosti
1|2|3|4|5|6|7]|8|9|10|11]|12| 13| 14| 15| 16| 17| 18| 19| 20| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30| 31| 32| 33| 34| 35
F
U kriticnom
. G
putu odabiremo
vrijednost koja M
najduljetraje
K
R




4 : (31
F \ R -
4 5
8 12 35
Term
Aktivnosti
1/2|3|4|5(6|7]|8|9(10{11|12|13|14|15|16]|17|18]|19|20|21|22|23(24|25(26{27|28|29|30|31]|32|33|34|35
F
G




19

G M
1 7
! 23
4 8 26 31
F \ K R
® (7) =9 (29)
4 10 - 5 -
8 12 30 35
Term
Aktivnosti
1(2(3(4(5([6(7(8[9(10]11(12]|13|14|15|16(17|18(19|20]|21(22|23(24]|25(26|27]|28(29]|30(31]32|33|34|35
F
G
M
K
R




19

G M
1 7
! 23
4 8 26 31
F \ K R
O
4 10 — 5
8 12 30 35
Term
Aktivnosti
1(2(3(4(5([6(7(8[9(10]11(12]|13|14|15|16(17|18(19|20]|21(22|23(24]|25(26|27]|28(29]|30(31]32|33|34|35
F
G
M
K
R




4 8 31
F \ R
3 7
4 5
8 12 35
Term
Aktivnosti
1\2|3|4|5|6|7[8|9]10{11]12|13|14|15|16]| 17| 18| 19| 20| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30| 31| 32| 33| 34| 35
F
U kritichom G
putu odabiremo
vrijednost koja
. ’ . ¥—//
najkrace traje ‘
R




Term

Aktivnosti
112|3[415|6|7(8[9]110|11|12|13(14|15(16|17(18|19|20(21]|22(23|24|25|26|27(28]29(30|31|32|33|34(35




G M
11 7
23
4 8 26 31
()
=( -/ 10 5
8 12 30 35
RjeSenje gantograma
Term
Aktivnosti
4|5|6|7[8|9]10]11|12|13]14| 15| 16|17[18|19] 20| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30| 31| 32| 33| 34| 35
F
G
M
K




Ovo je KRITICNI PUT !

Term

Aktivnosti
112|3[415|6|7(8[9]110|11|12|13(14|15(16|17(18|19|20(21]|22(23|24|25|26|27(28]29(30|31|32|33|34(35
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